



## Памяти Т.И. Заславской

(09.09.1927– 23.08.2013)

Научное сообщество понесло невосполнимую утрату. 23 августа на 86-м году жизни скончалась академик РАН, доктор экономических наук, профессор Татьяна Ивановна Заславская – выдающийся ученый-социолог, экономист, один из организаторов экономической науки в Сибирском отделении. С её именем связаны зарождение и становление отечественной экономической социологии, институционализации социологического образования в России, создание Новосибирской экономико-социологической школы.

Татьяна Ивановна приехала в новосибирский Академгородок в 1963 г. молодым кандидатом наук. В 1967 г. она после защиты докторской диссертации возглавила отдел социальных проблем Института экономики и организации промышленного производства, которым руководила более 20 лет. За эти годы отделом были проведены масштабные исследования миграции населения, условий жизни

села, социально-экономической дифференциации в Сибири и др., которые получили признание в стране и мире. В эти работы и обсуждение их результатов вовлекались исследователи со всей Сибири, что способствовало развитию социологических исследований в регионе, формированию социологических научных коллективов во многих сибирских городах.

К середине 1980-х годов стало очевидным формирование Новосибирской экономико-социологической школы (НЭСШ). Ядро созданной Т.И. Заславской научной школы составили сотрудники и аспиранты отдела социальных проблем Института экономики и организации промышленного производства СО РАН и выпускники экономического факультета НГУ, прошедшие специализацию по социологии. Татьяна Ивановна не прерывала связи со школой и после своего отъезда в Москву в 1988 г. Разработанные ею оригинальные концепции и теории определяли основные этапы в развитии школы и остаются источником идей для формирования новых направлений исследований, проводимых её учениками и единомышленниками, в какой бы точке планеты они сейчас ни жили.

Татьяна Ивановна Заславская – ученый с мировым именем, она удостоена многих отечественных и зарубежных наград, член ряда зарубежных академий и организаций, патриот своей Родины, глубоко почитаемый коллегами и учениками человек.

Талант, обаяние, порядочность, смелая гражданская позиция и ответственность ученого навсегда останутся образцом для последующих поколений экономистов и социологов. Учитель будет жить в своих учениках и в новых достижениях её научной школы.